

# WTT大满贯赛登陆美国,国乒精锐尽出 能想到的对手,这次可都来了



新民图表 制图 戴佳嘉

## 体坛话题

2025年美国大满贯赛将于当地时间7月3日至13日在拉斯维加斯奥尔良竞技场举行。本届美国大满贯属于WTT系列赛里最高级别的赛事,冠军可拿到比肩奥运会、世乒赛的2000积分,赛事总奖金升至150万美元。备受瞩目的中国乒乓球队此番精锐尽出,携全明星阵容踏足北美赛场,双打阵容较多哈世乒赛的调整,预示着一场针对对麦芒的激烈角逐即将上演。

### 强敌环伺

这是WTT大满贯赛事首次登陆美国,也是中国乒乓球队在洛杉矶奥运周期检验队伍实力的重要机会。为此,在整个6月派出大量二线选手征战WTT系列

赛的国乒此番拿出全主力阵容。国乒此次既有王楚钦、孙颖莎、王曼昱等奥运冠军,也有蒯曼、陈垣宇、陈熠、徐奕等年轻选手,体现出球队兼顾争冠目标与梯队建设的双重考量。

奥林匹克官网认为,中国乒乓球队如今面临全球各路高手的强势挑战,包括男单世界杯冠军、来自巴西的雨果·卡尔德拉诺,他此前在卢布尔雅那站收获男单冠军,好状态得以延续。而近两年人才井喷的日本女队,同样是不容忽视的劲敌。

身兼多项对许多选手而言仍是常态。王楚钦作为国乒的核心人物,除了要在男单赛场全力冲击金牌,还将与梁靖崑携手征战男双比赛。两人配合默契、攻防兼备,与新组合林诗栋/黄友政共同为男乒构筑起“双保险”,希望一扫世乒赛国乒男双创下最差战

绩的阴霾。蒯曼继续身兼女单、女双和混双三项,与同样是三线作战的林诗栋继续扮演国乒“全能战士”角色。

### 谁将称雄

男单方面,林诗栋和多哈世乒赛冠军王楚钦是本次赛事的前二号种子,分别镇守上、下两个半区。前八种子中还包括张本智和(日本)、梁靖崑(中国)、费利克斯·勒布伦(法国)、莫雷加德(瑞典)、艾利克斯·勒布伦(法国)等。WTT官网称,张本智和、梁靖崑正在为他们的首个大满贯男单冠军做准备,18岁的费利克斯·勒布伦亦是如此,他上赛季作为第一位捧起WTT冠军赛奖杯(2024WTT蒙彼利埃冠军赛)的欧洲球员,已经在乒坛取得了不小成就。

女单方面,中国队的孙颖莎、

王曼昱、陈幸同、王艺迪和蒯曼,以及日本队的张本美和、早田希娜和大藤沙月包揽前八号种子,这意味着中日之争将成为主旋律。

17岁的张本美和进步神速,赛场上的她每一次进攻都充满巧思。而连克4位中国选手、斩获萨格勒布站女单冠军的大藤沙月,更被日本媒体寄予厚望。

在混双赛场,韩国组合林钟勋/申裕斌最近的表现不容小觑,他们已连续赢得WTT球星挑战赛卢布尔雅那站和常规挑战赛萨格勒布站混双冠军。

在这场乒坛饕餮盛宴中,国乒健儿将如何突破重围、捍卫荣耀?是老将继续写传奇,还是新秀崭露头角?

本报记者  
陶邢莹

扫码看  
孙颖莎



## 记者手记

### 大赛限定礼盒

巴黎奥运会之后,当外界以为孙颖莎/王楚钦不会再参加混双比赛了,两人却在多哈世乒赛“复出”,最终成就混双三连冠。

如今,WTT2025美国大满贯即将开赛,孙颖莎和王楚钦这次都只参加男女单打和双打,再次缺席混双。难道,将来“莎头”组合只能是“大赛限定礼盒”?

备战奥运,是一场持久战。新规则下,如何优化资源、分散风险,是国乒教练组长期研究的课题。巴黎奥运周期,孙颖莎和王楚钦常年身兼三项,体能消耗极大,来到洛杉矶奥运周期,教练组应避免核心选手过早透支。

2028年洛杉矶奥运会新增男双、女双项目,混双地位虽重要但需平衡资源。国乒显然在同步测试两套方案:蒯曼/林诗栋是一对新生代左手+右手的组合,现混双世界排名第一,适配奥运“老带新”传统;“莎头”组合则作为压舱石,保留实力,大赛关键场次再启用。

此前的多哈世乒赛,蒯曼/林诗栋负于日本组合吉村真晴/大藤沙月,无缘四强。看来,这对年轻组合还需要通过更多高水平的比赛历练、进步。

拆解“莎头”组合绝非否定其实力,而是国乒在长周期视野下动态配置资源的体现。通过单打聚焦保障核心选手巅峰续航,同时孵化新生代混双竞争力,而从长期来看,通过构建多套组合方案应对奥运变数,国乒将集团优势发挥到最大。

陶邢莹

## 虹口长宁购彩者喜中大乐透大奖

本报讯(记者 黄永顺)日前,体彩超级大乐透25073期开奖。全国共产生11注一等奖,单注奖金超过763万元,其中2注花落上海,分别出自长宁区定西路1020号07095体彩网点和虹口区大连西路72号10219体彩网点。

此后,两位大奖得主神同步,先后来到体彩兑奖处,完成了领奖手续。两位幸运儿在兑奖处偶遇并交流心得,都对此次喜中大奖感到惊喜。

来自虹口区的大奖得主首先到达兑奖处,他中奖的是一张单票金额为12元的“6+2”小复式票。他表示,他购彩已有15年之久,购彩至今都是喜欢自己选号。他最中意的就是这种性价比高的小复式,投入的金额不多,但是中奖的回报一样能达到最高值。这几个号码均出自他自己的研究,当晚开奖结果一出炉,能以12元击中大奖,令他和家人们都惊喜万分。

长宁区大奖得主稍后也来到兑奖处。他中奖的是一张投注金额为924元的“11+2”复式票,单票奖金775万余元。他表示在购买本次大乐透时,其实看好多个号码,在众多候选号码中反复筛选,最终下单了这张复式票,能选中大奖号码,让他成就感满满。

### 收视指南

CCTV5+频道今天18时将转播温网女单王欣瑜与森梅兹第二轮比赛实况。

## 与开拓者队正式签下工作合同 杨瀚森还有三关要过



杨瀚森正式签约

北京时间7月2日,20岁的中国小将杨瀚森与NBA开拓者队正式签下工作合同,这标志着他正式开启了NBA征程。据悉这份合同四年总价值2139万美元,这也创造了中国球员登陆NBA的薪资纪录。

签约只是起点,杨瀚森的挑战才刚刚开始。前路并非一帆风顺,他还需要过三关,才能在NBA站稳脚跟。

### 身体关

#### 力量与对抗的挑战

NBA的对抗强度远高于CBA,杨瀚森的身体条件还存在一些不足。尽管他身高臂长,但目前的身体力量还不足以在NBA内线占据优势。在面对NBA级别的身体对抗时,他需要提升下盘力量与篮板卡位技巧。此外,杨瀚森的重心偏高且球风偏技巧流,在低位对

抗中可能会遇到困难。

曾在NBA征战5个赛季的中国篮球名宿王治郅曾表示,杨瀚森的主要问题就是速度,因为现代篮球速度决定一切:“杨瀚森的优势是身高和年龄,篮下的手感和脚步也不错,这是NBA球队关注他的重要原因。他还有很大的提升空间和潜力,要继续提升速度,提升力量,提升投篮的准确度,多参与进攻,提高自己的核心竞争力。”

### 心理关

#### 压力与机遇的平衡

开拓者在NBA选秀大会上选中杨瀚森后,球队专门包机将小杨及其父母从纽约接到了波特兰,并召开了盛大的媒体见面会,由此可见球队对他的重视程度。在签下杨瀚森后,开拓者又火速与首发中锋艾顿完成了合同买

断,算是为小杨的发展铺平道路。作为新人,杨瀚森在中锋位置上面临不小的竞争压力,但也拥有足够的成长空间,他需要摆正心态,去迎接挑战。

自从选中杨瀚森以后,开拓者官方媒体最近这段时间对于杨瀚森的报道非常多,他在国内社交媒体上的关注点也大幅提升。根据日程安排,杨瀚森将在7月12日亮相球队的夏季联赛,这对杨瀚森来说是一次比较关键的测试。

在NBA,杨瀚森需要面对激烈的竞争和有限的上场时间,如何在压力之下保持专注,抓住每一次上场机会,是他需要解决的心理问题。此外,开拓者队内线竞争激烈,杨瀚森需要在训练和比赛中展现出足够的信心和决心,才能赢得教练和队友的信任。

### 语言关

#### 沟通与融入的障碍

在与开拓者队主教练比卢普斯的首次对话中,杨瀚森的英

语能力不足暴露无遗。在NBA,流畅的英语交流能力有助于更好地理解教练战术、与队友建立默契,还能帮助在媒体采访、商业活动等场外环节树立良好形象。

易建联的教训近在眼前。他因英语欠佳,难以融入更衣室文化,最终未能兑现全部天赋。有NBA分析师表示:“语言壁垒导致他理解战术意图迟缓,逐渐失去教练信任。”好在杨瀚森的优势在于性格,他被描述为“社牛”型球员,训练中频繁与队友互动,这种开放性为语言突破提供基础。

杨瀚森正式签约NBA开拓者队后,面临着身体、心理和语言三方面的挑战。他需要通过力量训练提升身体对抗能力,保持积极心态应对心理压力,努力学习英语以克服沟通障碍。只有这样,他才能在NBA的舞台上站稳脚跟,为中国篮球争光。

本报记者 李元春